

(A)  
(不公开)

# 常州市民族宗教事务局

常民宗复〔2025〕4号

## 关于对市政协十五届四次会议委员提案 第0302号的答复意见

许小平委员：

你提出的《关于推进公墓、寺庙、殡仪馆无烟无尘焚烧设备安装的建议》提案收悉，我局调研分析了全市佛教场所焚香烧化设施，并就相关事项与市城管局和市生态环境局等进行了认真会商，并充分听取了各方意见建议，现提出答复如下：

习近平总书记强调，要深入贯彻新时代中国特色社会主义生态文明思想，坚持以人民为中心，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，推动城乡人居环境明显改善、美丽中国建设取得显著成效，以高品质生态环境支撑高质量发展。常州市佛教界

积极贯彻落实党中央要求，以实际行动助力常州高质量发展。

常州市目前共有佛教场所 86 处，主要分布在武进区、溧阳市、新北区和常州经开区，市区仅有天宁禅寺和清凉禅寺等几处寺庙。通过近几年持续开展的安全生产风险隐患排查整治，全市佛教场所均不允许明火进入殿堂，设置了集中焚烧设施，而且除少数规模较大寺庙外，一般寺庙并无大规模焚烧需求。经过前期走访调研，天宁禅寺、清凉禅寺和常州经开区三圣禅寺等寺庙均已安装使用了降烟尘设备。

下一步，我们将根据全市佛教场所实际，重点推进以下几项工作。

1. 加强政策宣讲。利用各种培训及活动契机，向全市佛教界宣讲新时代中国特色社会主义生态文明思想，进一步统一佛教界思想，积极贯彻落实生态保护各项要求，依法依规加强佛教场所内生态环境建设。

2. 开展学习调研。指导市、区佛教协会利用爱国主义培训契机，到浙江、安徽等省或省内城市开展学习调研。考察已推广安装地区的成熟经验，增加生态环境保护意识、了解环保设备配备要求。

3. 协同推进治理。积极协同生态环境和城管部门，送政策送服务上门，指导规模较大的佛教场所按法律法规要求，开展集中焚烧设施整改治理。

签发人：邹明初  
经办人：戚志伟  
联系电话：0519-85683316



